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COMUNE DI SEGRATE 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.05.2011 
 

 
 
PRESIDENTE 
 
 Buonasera a tutti. Lunedì 30 maggio, ore 20:42. 
Prego il Segretario Generale di dare inizio all’app ello. 
Grazie. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
 
 Alessandrini Adriano, assente; Nardio Roberto, 
presente; Del Giudice, assente; Trebino Marco, pres ente; 
Riccardi Sirtori Giovanni, presente; Casella France sco, 
presente; Lazzari Ezio, presente; Gasparini Claudio , 
presente; Casadio Daniele, assente; Borlone Paolo, 
assente; Gervasoni Vincenzo, assente; Seracini 
Alessandro, assente; Zardus Claudio, presente; Bott ari 
Domenico, presente; Donati Andrea, presente;  De Ma io 
Maria Antonietta, presente; Viganò Roberto, present e; 
Zucconi Luciano, presente; Liliana Radaelli, assent e; 
Ferrante Giuseppe, assente; Mongili Manuela, assent e; 
Cattorini Pietro, assente; Carrieri Silvia, assente ; 
Ancora Vito, assente; Micheli Paolo, assente; Rosa 
Gianfranco, assente; Ciapini Fabrizio, assente; 
Berardinucci Antonio, assente; Monti Paola, assente ; 
Antona Angelo, presente; Terzi Giancarlo, presente.   
 
PRESIDENTE 
 
 È entrato il Sindaco. I presenti sono sedici. 
Possiamo dare inizio al Consiglio Comunale. Seracin i è 
presente.  
 
SEGRETARIO GENERALE 
 

Rifaccio i presenti. Sono presenti Alessandrini, 
Nardio, Trebino, Riccardi, Casella, Lazzari, Gaspar ini, 
Seracini, Zardus, Bottari, Donati, De Maio, Viganò,  
Zucconi, Antona e Terzi. Sedici presenti.  
 
PRESIDENTE 
 

Perfetto. Possiamo dare inizio al Consiglio 
Comunale. Prego Consigliere Nardio. 
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CONSIGLIERE ROBERTO NARDIO 
 
 Grazie Presidente. Chiedevo cinque minuti di 
sospensione per la Maggioranza. 
 
PRESIDENTE 
 
 Certamente sono concessi, prego. 
 

…sospensione del Consiglio Comunale… 
 
PRESIDENTE 
 
 Buonasera a tutti, vedo che ci sono diversi banchi  
vuoti e quindi chiedo la verifica del numero legale  e 
procedo ancora all’appello. Prego Consigliere Anton a. 
 
CONSIGLIERE ANGELO ANTONA 
 
 Presidente, Lei ha chiesto la verifica del numero 
legale, allora io chiedo al Segretario Generale del  
Comune se questa verifica la può chiedere il Presid ente 
stesso. Grazie.  
 
SEGRETARIO GENERALE 
 
 Consigliere Antona, Le rispondo citandole 
esattamente quello che c’è scritto nel regolamento 
all’art. 76. …vari interventi fuori microfono…  
Consigliere Antona, Le posso leggere l’articolo, co sì 
magari fughiamo qualsiasi tipo di dubbio, perché no n c’è 
bisogno di reagire così a fronte di uno scritto che  
parla chiaro. Adesso Le rispondo. 
 L’art. 76.5 dice: “Una volta dichiarata aperta la 
seduta ogni Consigliere può chiederne la verifica i n 
qualunque momento. La verifica avviene per appello 
nominale dei Consiglieri. I Consiglieri che chiedon o la 
verifica del numero legale sono considerati present i. La 
mancanza del numero legale, confermata da una secon da 
verifica da effettuarsi al massimo entro quindici m inuti 
dalla prima, determina da parte del Presidente la 
dichiarazione di seduta deserta”. 

Il Presidente è un Consigliere, quindi nella sua 
qualità di Consigliere, ha chiesto la verifica del 
numero legale. Da nessuna parte è scritto che il 
Consigliere, perché Presidente, ha dei diritti infe riori 
rispetto a un normale del Consigliere.  ...intervento 
fuori microfono...  questa è una questione di 
opportunità. ...intervento fuori microfono...   
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PRESIDENTE 
 
 Consigliere Antona, va bene così. Procediamo 
all’appello. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
 
 Alessandrini Adriano, assente; Nardio Roberto, 
assente; Del Giudice, assente; Trebino Marco, assen te; 
Riccardi Sirtori Giovanni, assente; Casella Frances co, 
assente; Lazzari Ezio, assente; Gasparini Claudio, 
assente; Casadio Daniele, assente; Borlone Paolo, 
assente; Gervasoni Vincenzo, assente; Seracini 
Alessandro, assente; Zardus Claudio, assente; Botta ri 
Domenico, assente; Donati Andrea, assente;  De Maio  
Maria Antonietta, assente; Viganò Roberto, assente;  
Zucconi Luciano, presente; Liliana Radaelli, presen te; 
Ferrante Giuseppe, assente; Mongili Manuela, presen te; 
Cattorini Pietro, assente; Carrieri Silvia, present e; 
Ancora Vito, presente; Micheli Paolo, presente; Ros a 
Gianfranco, presente; Ciapini Fabrizio, presente; 
Berardinucci Antonio, presente; Monti Paola, assent e; 
Antona Angelo, presente.  
 Ci sono undici Consiglieri presenti. 
 
PRESIDENTE 
 
 Aspettiamo quindici minuti per un’ulteriore 
verifica. I presenti sono undici, quindi non si può  dare 
seguito al Consiglio Comunale, dobbiamo aspettare 
quindici minuti per un’ulteriore verifica.  
 Consigliere Antona prego. 
 
CONSIGLIERE ANGELO ANTONA 
 
 Grazie Presidente. Io direi che, secondo me, non è  
una bella cosa questa, perché alla fine i cittadini  
pagano una seduta di Consiglio Comunale per scherzi  e 
scherzetti che penso non facciano bene agli occhi d ella 
città, la politica non fa una bella figura.  
 
PRESIDENTE 
 
 Grazie Consigliere Antona.  
 
 

…sospensione… 
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PRESIDENTE 
 
 Prego i signori Consiglieri di prendere posto. 
Chiedo al Segretario Generale di procedere all’appe llo. 
Prego signor Segretario. 
 
SEGRETARIO GENERALE 
 
 Alessandrini Adriano, assente; Nardio Roberto, 
assente; Del Giudice Giuseppe, assente; Trebino Mar co, 
assente; Riccardi Sirtori Giovanni, assente; Casell a 
Francesco, assente; Lazzari Ezio, assente; Gasparin i 
Claudio, assente; Casadio Daniele, assente; Borlone  
Paolo, assente; Gervasoni Vincenzo, assente; Seraci ni 
Alessandro, assente; Zardus Claudio, assente; Botta ri 
Domenico, assente; Donati Andrea, assente;  De Maio  
Maria Antonietta, assente; Viganò Roberto, assente;  
Zucconi Luciano, presente; Liliana Radaelli, presen te; 
Ferrante Giuseppe, presente; Mongili Manuela, prese nte; 
Cattorini Pietro, presente; Carrieri Silvia, presen te; 
Ancora Vito, presente; Micheli Paolo, presente; Ros a 
Gianfranco, presente; Ciapini Fabrizio, presente; 
Berardinucci Antonio, presente; Monti Paola, assent e; 
Antona Angelo, presente; Terzi Giancarlo, assente.  
 Sono presenti tredici Consiglieri. 
 
PRESIDENTE 
 

Quindi la seduta è rimandata a domani sera in 
seconda convocazione, domani 31 maggio alle ore 20, 30. 
Buonasera a tutti.  

 


